

美军干涉我统一台湾作战计划曝光

作者：李伟 刘斌

文章来源 《环球时报》 2006年6月6日

据《台北时报》6月5日报道，美军已经制订了一份非常详细的作战计划，以便一旦发生中国大陆进攻台湾的情况时，美军向台湾提供保护。一些分析人士认为，虽然近几年来美国各界人士对于是否有义务保卫台湾争论不休，但是从军队方面来说，美国是切切实实地在做准备了。

美前情报官员通过博客透露

这份被正式命名为“Oplan 5077-04”号的计划是由美国一名前情报官员威廉·阿金在《华盛顿邮报》网站上，他的博客里透露的。早在2005年，阿金在其新书《情报代号》里透露，美国有一个保卫台湾的“第19号工程”计划。而这次透露的计划代号却与早先的并不相同。

据他透露，5077计划早在里根政府时期就已经成型了，但是一直到2001年以前，该计划一直处于概念阶段，既没有计划投入多少兵力，也没有提出相关的后勤保障等细节。直到小布什上台后不久，才从概念阶段提升到操作阶段。据他透露，美国太平洋司令部在2002年11月制订了台湾紧急状态的“战略概念”，2003年7月，又将该计划升级。去年，在经过两次会议商讨该计划需要配制的部队问题后，根据拉姆斯菲尔德和参谋长联席会议的指令，太平洋司令部制订的保卫台湾作战计划最终出炉。

早有针对台海作战计划

这份计划是美国自冷战结束后制订的首份新的常规战争计划。早先有媒体报道，5077计划最早是用于对付朝鲜的，但是美军一些消息人士透露，该计划就是针对台湾问题设定的。这个作战计划是由位于夏威夷的美国太平洋司令部制订的。美国防部认为，中国大陆已经将790枚弹道导弹面向台湾部署，这已经造成台海两岸的不平衡。美军制订的这份5077计划就是解决这个问题的最好办法。该计划中涉及的部队，不仅包括了美军在太平洋地区的部队，而且也涵盖了美军全球的部队及装备。

这份计划包括了运用空中、海上、两栖登陆、导弹防御部队以及远程打击力量来保卫台湾。运用的手段包括在台湾海峡上空的拦截行动，攻击中国大陆的目标，运用信息战，甚至动用美国核力量。据悉，在美国太平洋司令部的一间作战指挥室内，挂着一张大幅作战地图。台湾岛及其附近水域被标以特别的颜色，以表示它是“得到美国安全承诺的地区”。而且早先也有媒体报道，美国太平洋司令部正在秘密制订一份作战计划。根据该计划，美国卫星一旦发现中国大陆在东南沿海集结战机等“异常情况”，太平洋美军就将进入戒备状态。美军将根据“冲突的不同阶段”，进行不同级别的作战准备——从进行威慑到展开局部战争、全面战争乃至核战争。一些媒体分析认为，这次公布的“5077”计划应该是美国太平洋司令部一份更为具体和综合的针对台海问题作战计划。

目前，美国防部拒绝对这份“5077-04”号计划做出任何评论，因为该计划的细节仍是最高机密。美国国防部发言人称，不透露具体作战计划的细节是美国防部的一种策略。

太平洋美军是一枚重要棋子

美军对台湾的这项保护计划与布什政府的本意取得一致，但这还要归功于前美军太平洋司令布莱尔。在布莱尔上任之初，他一个重要的目标就是推动协防台湾问题的进展。而且其继任者法伦也是继承了其协防台湾的思想。今年在台军举行“汉光22号”军演过程中，美军一方面派现任太平洋司令法伦访问中国大陆，显示与中国交好的愿望，另一方面由布莱尔率领的美军观察团也全程进驻台衡山指挥所进行观摩。

其实，在五角大楼的台海战略中，太平洋美军是最重要的棋子。据悉，美台已经连续多年在夏威夷美国太平洋司令部举行由台美高级将领参与的台海联合兵棋推演计划。此外，台北和夏威夷之间已经开通了一条军事热线；台湾军队举行的年度“汉光演习”，参与指导、观摩的美方人士大多来自美国太平洋司令部；台湾军队各项作战计划的制订，无不吸收美国太平洋司令部的建议；就连美国强烈要求台湾斥巨资购买潜艇、反潜机和“爱国者-3”的理由，也有一部分是美国太平洋司令部提供的。从这个意义上讲，太平洋美军才是台湾最真实的“保护神”。而太平洋司令部制订的防卫台湾的计划，也是依托多年来其与台湾进行军事交流而制订的有针对性的作战计划。

一些分析人士认为，虽然美国政府一直公开称坚持一个中国政策，但是此次美军防卫台湾作战计划的披露，无疑显示了美政府还是在防卫台湾问题上做着切实的军事准备的。结合布什政府近年来更加重视导弹防御、海上拦截等在台湾海峡发生战斗时的关键问题，美军已经把如何干预台海列为平时演习的重要课目之一，这必须要引起我们的关注和警惕。

[点击下载全文](#)

[关闭窗口](#)